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גיליון מס. 18      אוגוסט 2011, תשע"א

לחברי איגוד המרדימים שלום רב,

בתאריכים 13-14.9.2011, במהלך הכנס הבינלאומי, יערכו בחירות 
לאיגוד. החתומים מטה מונו כועדת בחירות. 

הבחירות יערכו ליו"ר האיגוד, מזכיר האיגוד, גזבר האיגוד, 8 חברי 
ועד האיגוד, 3 חברי ועדת הביקורת. הבחירות יערכו בהצבעה ידנית 
וחשאית. זכאי לבחור כל מרדים בכיר חבר בהסתדרות הרפואית 

ואיגוד המרדימים ששילם חובותיו לשנים 2010-2011.

זכאים להגיש מועמדות כל מומחה בהרדמה, ששילם דמי חבר להר"י 
ולאיגוד המרדימים במשך שנתיים אחרונות )2010+2011( ועיסוקו 

הראשי ברפואה. 
כל מועמד חייב להיות נוכח באסיפה הכללית ב-14.9.11. מומלץ 

למועמדים להיות נוכחים בשלושת ימי הכינוס. 

מועמד המעוניין להבחר לתפקיד יו"ר, מזכיר או גזבר ומעוניין להציג 
מועמדותו גם לוועד )במידה ולא יבחר לתפקיד הבכיר(, יהיה עליו 
להגיש מועמדות לשני התפקידים בנפרד. כאשר אם יזכה בתפקיד 

בכיר - הקולות שיקבל לוועד לא יספרו.  
אבקש גם מועמדים המעוניינים להיות בועדת הביקורת. 

הגשת המועמדות תהיה בכתב לאחד מחברי ועדת הבחירות דרך 
דוא"ל או בפאקס )ראה למטה(, תוך ציון מפורש לאיזה תפקיד הינו 

מגיש את מועמדותו, בצרוף טלפון, דוא"ל ופאקס.
כל מועמד רשאי להגיש "דף פניה לבוחר" בקובץ word  באורך 
עמוד אחד הכולל מידע עליו ועל תוכניותיו. לועדת הבחירות זכות 

לפנות למועמד לשקול שינויים בנוסח הדף. חברי הועדה יפיצו את 
"דף הפניה לבוחר" לכל חברי איגוד המרדימים. 

רשימת המועמדים תיסגר ביום 14.8.11 בשעה 24:00

במקביל לבחירות לוועד המרדימים יערכו בחירות לנציג "החברים שלא 
מן המניין" )המתמחים בהרדמה ומרדימים שאינם מומחים( שישמש 
כמשקיף בוועד האיגוד. לשם כך אנו מבקשים מועמדים מבין המתמחים 
או המרדימים שאינם מומחים לתפקיד זה. נוהל הגשת המועמדות 

ולוח הזמנים זהים לנוהל הגשת מועמדות לוועד איגוד המרדימים.

בברכה,  חברי ועדת הבחירות:

דר'. רחל אפרת        
 פרופ' בן ציון ביילין
דר'. יעקב כץ

דר. אפרת: pedpain@clalit.org.il,   פקס: 03-9253279
  beilinb@clalit.org.il : פרופ' בן ציון ביילין

דר. יעקב כץ: jkatz@clalit.org.il  פקס: 03-9253279

הגשת מועמדות לוועד האגוד

לזכרו

פרופ' שרבן מרינסקו
יו"ר אגוד המרדימים הרומנים

1947-2010

בסוף חודש אוגוסט 2010 הלך 
לעולמו, לאחר מחלה קשה ומהירה, פרופ' שרבן מרינסקו, יושב 
ראש איגוד הרופאים המרדימים הרומנים, חבר יקר של הרבה 

מאתנו ושל איגוד הרופאים המרדימים הישראלים.
שרבן מרינסקו היה אחת הדמויות הבולטות של ההרדמה הרומנית.
היה ידוע לא רק כפורץ דרך בתחום ארגון ופיתוח רשת מחלקות 
ההרדמה ברומניה אלא גם כאיש בעל יכולת יוצאת דופן לארגון 

מערכות רפואה.
במשך שנים כיהן  כקצין רפואה ראשי של הצבא הרומני וסייע 

הרבה בהשתלבות הכוחות המזוינים הרומנים במסגרת נאט"ו.
בעשור האחרון ניהל את בית החולים המרכזי הצבאי בבוקרשט, 
את מחלקת הרדמה בבית החולים הזה וגם את המרכז הרפואי 

האוניברסיטאי הגדול ביותר במדינה זאת, בית החולים פונדני.
אבל גאולת הכותרת של פעילותו כמארגן ומפתח היה ניהולו של 

בית החולים אליאס בבוקרשט.
כידוע, בית החולים הזה השתייך במשך הרבה שנים לקהילה 
היהודית בבירת רומניה והוא המשיך לשאת את השם הזה )שמו 
של פילנטרופ יהודי שהקים את בית החולים בהתחלת מאה ה20( 

גם בעידן של השלטון הקומוניסטי בארץ הזאת.
יש לציין שמייד לאחר נפילת הקומוניזם ברומניה בסוף שנת 
1989, בית החולים אליאס עבר תקופה של קיפאון והתדרדרות 
הדרגתית כיוון שהופסקה תמיכת הממשלה במוסד הרפואי הזה.

במרוצת השנים הזדמן לי לבקר לא פעם אחת ב"אליאס" ולבכות 
יחד עם הצוות הרפואי שם על המצב הגרוע בו נמצא בית החולים, 
ללא ציוד מחודש, ללא תנאי מלונאות סבירים ובמיוחד ללא תקווה 

לכל שיפור.
הגעתו של פרופ' מרינסקו ל"אליאס"  בשנת 2007, בתפקיד כפול, 
של מנהל מחלקת הרדמה-טיפול נמרץ וכמנהל בית החולים שינתה 
לחלוטין את התמונה. תוך פחות משנה בית החולים הצטייד במכונות 
המודרניות ביותר, נבנו מחלקות חדשות, נפתח חדר המיון של בית 

החולים ונבנתה יחידה לטיפול נמרץ כללי לתפארת!
שרבן מרינסקו ניהל את בית החולים ביד חזקה אבל עם הרבה 
תבונה ואנושיות. גייס כוח אדם, שיפר את השרות והכול בשקיפות 

וביעילות מוחלטת.
בחירתו כיושב הראש של איגוד הרופאים המרדימים הרומנים 
)2009( התקבלה בהרבה שביעות רצון ותקווה בקרב חבריו למקצוע. 
צורת התייחסותו לבעיות ההרדמה הרומנית )בריחת מוחות, מחסור 
בציוד ותרופות(  הייתה עניינית ומועילה. נלחם כדי לקבל תקציב 
עבור מחלקות הרדמה וטיפול נמרץ ברחבי הארץ, הזמין אורחים 
מארצות שונות כדי לנסות להשפיע על תהליך מודרניזציה של 
ההרדמה הרומנית וקידם רופאים מרדימים צעירים בכל הזדמנות.

בינתיים כתב מאמרים, השתתף בכתיבת פרקים בספרים במקצוע 
והיה דיקן הפקולטה ללימודי המשך של אוניברסיטה לרפואה 
בבוקרשט . מילא כל תפקיד בשקט, עם חיוך על השפתיים ועם 

סבלנות יוצאת מן הכלל.
שרבן השתתף בצורה פעילה בארגון שני הסימפוזיונים המשותפים 
של מרדימים רומנים וישראלים )-2009בוקרשט ו-2010סינייה( 
והתכונן להגיע בשנה הבאה לתל אביב לכינוס הבינלאומי של איגודנו.
המחלה סיבכה לחלוטין את תוכניותיו וגם את פעילותו המבורכת 
למען ההרדמה הרומנית, המרדים הרומנים והיחסים של האיגוד 

הרומני עם איגודים דומים בארצות אחרות.
בפברואר השנה חלה ולמרות העובדה הידועה לו שאין לה מזור 
וריפוי המשיך לעבוד ולנהל עניינים כאילו שדבר לא קרה! להוציא 
את תקופות הטיפול )הלא מצליח!( היה נוכח בבית החולים בכל 

יום וניהל את בית החולים כרגיל.
בחודש אוגוסט 2010 התאשפז בבית החולים שלו, "אליאס", ושם 

נפטר בתאריך 24.8.2010.
השאיר אחריו את אשתו, פנלופה - רופאה כירורגית פלסטית- ושני 

בנים, דרגוש ובוגדן.
אין לי ספק שדבריי כאן משקפים את הצער העמוק של הרבה 
מחברינו, רופאים מרדימים ישראלים, שזכו להכירו ושיתפו פעולה 

עמו במיזמים שונים במרוצת השנים.
בשמם ובשמי, הנני מעביר למשפחתו, לעמיתיו ולחבריו לעבודה 
של שברן מרינסדו את צערנו העמוק בעת פטירתו ומבטיח שדמותו 

תישאר הרבה זמן בזיכרוננו.

פרופ'  גבריאל גורמן

לחברים שלום רב,

בעוד שבועות ספורים יסיים וועד האיגוד קדנציה של 3 שנים ואילו אני אסיים 
כהונה של 6 שנים כיו"ר איגוד המרדימים. אין ספק כי השנים האחרונות היו 
מלאות עניין לכל מי שנושא ההרדמה במדינת ישראל קרוב לליבו. משום כך אני 
מרגיש שהיתה לי הזכות להיות שותף לאירועים רבי משמעות בחיי המקצוע 

החשוב בו בחרנו לעסוק.

בשעת כתיבת שורות אלה אנו נמצאים בעיצומו של מאבק קשה וממושך אותו 
מנהלת הר"י בהנהגתו של דר' ליאוניד אדלמן. במאמר מוסגר אוסיף כי בחירתו 
של דר' אדלמן, רופא-מרדים ובשר מבשרנו, כיו"ר הר"י תרמה ותורמת רבות 
ליוקרת מקצוע ההרדמה. זה הוא המאבק השני בקדנציה זו, כאשר המאבק 
הראשון, קרי ה"בוררות", הסתיים בהישג רב משמעות למקצוע ההרדמה. מעבר 
לתוספת הכספית למקצועות אקוטיים אותה אנו מקבלים מדי חודש, נחרתה 
בתודעת הציבור ומקבלי ההחלטות העובדה כי קיים משבר חמור במקצוע 
ההרדמה וכי למשבר זה תהיינה השלכות קשות על בריאות הציבור. הנני 
משוכנע כי עובדה זו תבוא לידי ביטוי גם בעת סיום המאבק הנוכחי. בינתיים 
המאבק מסלים והולך, וכרגיל, הרופאים המרדימים נמצאים במרכזו הן בשל 
תפקידם המרכזי בוועדות החריגים )המקומיות והארצית(, הן בשל האפקטיביות 
של השבתת חדרי הניתוח והן בשל המשמעות של עבודה "לפי הספר" אשר 

תחל בימים הקרובים. 

קרוב לוודאי שנכונו לנו ימים קשים בהמשך המאבק. איגוד המרדימים על כל 
חבריו תומך ללא סייג במאבק הר"י ויעשה כל הנדרש ממנו על מנת שהמאבק 
יישא את הפירות המקווים. כמובן שבשלב זה איש איננו יודע כיצד יסתיים 
המאבק זה. עם זאת אני אופטימי ומצפה לתוצאות משמעותיות בנושא התקינה, 
השכר )תוספת כללית, מקצועות אקוטיים, חשיפה לקרינה, תורנויות-מומחה, 
ועוד(, תנאי העבודה )תורנויות-מתמחים(, הגימלאים ושאר הדרישות של הר"י. 

במבט לאחור נראה לי שאחד ההישגים הגדולים של המקצוע הוא העובדה 
שלמרות המשבר העמוק אשר כל אחד מאיתנו מרגיש בחיי היומיום, למרות 

עומס העבודה, הלחץ והחיכוך, לא הורדנו סטנדרטים מקצועיים, לא התפשרנו 
על בטיחות החולה, ולא הפסקנו לשאוף לתת ההתמחות מוסדרת ומושלמת 
למתמחינו. בעניין זה אנו עדים לשונות בין בתי החולים, כאשר כמו בכל מקצוע, 
ובעיקר מקצוע במצוקה, המצב בפריפריה פחות טוב מאשר במרכז. ייתכן 
מאוד כי בעניין זה לא עשינו די וכי האיגוד יהיה חייב לתת דעתו לכך בעתיד.

תוך כדי כך ממשיך וועד האיגוד במאמציו להביא את מקצוע ההרדמה 
 לקידמת הבמה בתודעה הציבורית. אנו עומדים בפני השקת קמפיין פרסומי
ברשת האיגוד  אתר  פרופיל  את  להגדיל  האמור   באינטרנט 
מקרב מבקרים  יותר  הרבה  אליו  ולהביא   www.isranest.org.il   
הציבור. במסגרת קמפיין זה נעלה לאתר האיגוד סרטוני הסברה לציבור וכן 
את הספר "לקראת הרדמה וניתוח" הכולל מידע רב לציבור בנושאי ההרדמה 
השונים. במסגרת הקמפיין העלינו לאתר האיגוד פרטי הרופאים-המומחים חברי 
האיגוד כולל תחומי מומחיות ופרטי התקשרות, וזאת על מנת להקל על הציבור 
לבחור מרדים מומחה בעת הצורך. אומנם בנושא בחירת מרדים בביטוחים 
המשלימים לא התקדמנו, אך עלינו להמשיך ולהיאבק לשם כך ולהיערך לכך. 
אין ספק שזו תהיה אחת המשימות החשובות של הוועד הבא, ואני מאחל לו 
הצלחה בנושא חיוני זה. בהזדמנות זו ברצוני להודות לדר' אורית נחתומי על 

פעילותה המסורה בחידוש פניו של אתר האיגוד ובהשבחתו המתמדת. 

בהדמנות זו ברצוני להודות לחברי וועדת הבחינות על המאמצים, המסירות 
והעבודה הרבה שהשקיעו בהכנת הבחינות בשנים האחרונות. זו היא פעילות 
התנדבותית יוצאת דופן ועל כולנו להכיר ולהוקיר זאת. במיוחד ברצוני להודות 
לפר' עזרי, היו"ר היוצא של הוועדה, אותו יחליף דר' חיים ברקנשטט. ברצוני 
לאחל לחברי וועדת הבחינות ברכות הצלחה בהמשך הדרך, בעיקר לקראת 
אימוץ אפשרי של שלב א' של הבחינות האירופיות. החוגים השונים המסונפים 
לאיגוד הפגינו פעילות ערה וארגנו ישיבות וכינוסים מרתקים רבים. תודה לדר' 
סאמרי )החוג להרדמת ילדים(, לדר' אדית בלן )החוג לכאב(, לפר' לנדסברג 

)החוג להרדמה בניתוחי לב-חזה(, ולפר' עברון )החוג להרדמה מיילדותית(. 

בשתי הקדנציות האחרונות התגבש פורום מנהלי מחלקות ההרדמה אשר 
אני רואה בו חשיבות רבה. הפורום נפגש מספר פעמים ומהווה במה קבועה 
להחלפת דיעות והפצת מידע. אין ספק כי כוחו של האיגוד נובע במידה רבה 
ממנהלי המחלקות והדבר הוכח, בין היתר, בעת הפורום האחרון שנערך בנצרת 
בו סקר דר' אדלמן בפני המנהלים את המאבק ואת הצפוי לנו בהמשך. אני מודה 
למנהלי המחלקות על השתתפותם ותרומתם למאבקנו המקצועי ולשמירה על 

רמתנו המקצועית, ומקווה כי הפורום ימשיך את פעולתו גם בעתיד.

הנני מנצל הזדמנות זו לאחל לפר' פיזוב, יו"ר הכינוס הבינלאומי התלת-שנתי 
הקרוב, לחברי הוועדה המדעית והוועדה המארגנת, ולכולנו, כינוס פורה ומוצלח. 
מכתבים נשלחו לכל מנהלי בתי החולים ובהם בקשה לאפשר השתתפות מירבית 
של מרדימים בכנס זה. הנני תקווה לראות את כל המרדימים במדינה בכנס זה. 
במהלך הכנס תתקימנה בחירות לוועד האיגוד ואני תקווה כי כל חברי האיגוד 

ישתתפו בבחירות אלה. 

אסיים בתודות לכל חברי הוועד היוצא ולחברי וועדת הביקורת אשר תרמו 
מזמנם וממרצם לפעילות האיגוד. מילות תודה מיוחדות ואחרונות ברצוני 
להקדיש לדר' שמעון עברי, המזכיר המסור והחרוץ של האיגוד, ולדר' אלי שמחי, 
הגזבר, על שיתוף פעולה ותמיכה יוצאים מן הכלל בשלוש השנים האחרונות.   

בתקווה לעתיד טוב יותר,
ובברכת חברים,

פר' עזריאל פרל
יו"ר איגוד המרדימים בישראל

Bridion is a registered trademark of 
Schering Plough Israel AG BR-10-IL-452-JA

לעמיתי הרופאים המרדימים שלום רב,

הנני להזכירכם כי ב-13-15 לחודש ספטמבר השנה יתקיים הכנס הבינלאומי 
ה-22 של איגוד המרדימים במלון דוד אינטרקונטיננטל בתל אביב.

הוועדה המארגנת והוועדה המדעית של כינוס בינלאומי זה דאגו השנה 
לתוכנית מדעית עשירה ומגוונת במיוחד, הכוללת את כול תחומי הפעילות 
של מקצוע ההרדמה. כמו כן יש לציין כי בכינוס ישתתפו מרצים וחוקרים 

מהשורה הראשונה מהם רבים אשר יגיעו במיוחד מרחבי העולם.

בנוסף לתוכנית המדעית הרגילה מתוכננות מספר סדנאות עם מדריכים 
מהארץ ומחו"ל. כמו כן תתקיים אסיפה כללית של האיגוד וייערכו בחירות 

לוועד האיגוד ולנושאי המשרות )יו"ר, מזכיר, גזבר( ולוועדת ביקורת.

אני מתכבד להזמין אתכם להשתתף ולהנות מהאירוע התלת-שנתי המרכזי 

של איגוד הרופאים המרדימים בישראל.

www.icisa.co.il. לחברי איגוד  הרשמה לכינוס מתקיימת באתר 
המרדימים יש הנחה ניכרת בדמי הרישום. אנא בדקו האם שלמתם 
דמי חבר לאיגוד המרדימים ב-2011 – אם לא, עשו זאת באתר הר"י 
https://www.ima.org.il/MainSite/DoctorCard/ :שכתובתו

LoginPersonalCard.aspx
 
בתודה וברכה,
פר’ עזריאל פרל
יו"ר איגוד המרדימים

הודעה למנהלי בתי החולים

Propofol-המאבק על השימוש המסוכן ב
הנידון: שימוש בפרופופול ע"י רופאים שאינם מרדימים

למנהלי בתי החולים שלום רב,

בקרוב, ולאחר עיכובים רבים, עומד משרד הבריאות לפרסם הנחיות לסדציה 
ע"י רופאים שאינם- מרדימים. הנחיות אלה אינן כוללות מידע ספציפי בדבר 
התרופות המותרות לשימוש למטרה זו. בד בבד מתגברת הדרישה מצד 
רופאים שאינם-מרדימים להשתמש בפרופופול כתרופה לסדציה הן בתוך והן 
מחוץ לבתי החולים. כמו כן בקשו מנהלי מספר בתי-חולים ממנהלי מחלקות 
ההרדמה לאשר את השימוש בפרופופול ע"י רופאים שאינם מרדימים ו/או 

לתת הדרכה בנושא.

איגוד הרופאים המרדימים מוצא לנכון להזהיר מפני השימוש בפרופופול ע"י 
רופאים שאינם-מרדימים וזאת מהסיבות הבאות:

א. תרופת הפרופופול  עלולה להעביר בקלות מטופל ממצב של סדציה 
למצב של הרדמה כללית, על כל המשתמע מכך. בנוסף, הסכנות הטמונות 
בשימוש בפרופופול כוללות הפסקת נשימה, חסימת דרכי אוויר עליונות, 
דיכוי קרדיווסקולרי, ברדיקרדיה, וירידת לחץ דם. חלק מתופעות אלה יכול 
להופיע דקות מרובות לאחר מתן התרופה תוך הגדלת הסיכון שהצוות העוסק 

בביצוע הפרוצדורה לא יאבחן הסיבוך בזמן.  

משום כך, בעלון המצורף לתרופה מופיעה אזהרה מפורשת בזו הלשון:
 “For general anesthesia or monitored anesthesia care (MAC) 
sedation, DIPRIVAN Injectable Emulsion should be administered 
only by persons trained in the administration of general anesthesia 
and not involved in the conduct of the surgical/diagnostic procedure.” 

 American College of ( בארה"ב  הגסטרואנטרולוגים  איגוד  ב. 
Gastroenterologists( פנה ל-FDA בבקשה להוריד האזהרה הנ"ל. באוגוסט 
2010 דחה ה- FDA את הבקשה תוך כתיבת פסיקה נרחבת וממצה )במצורף( 

שמסקנתה היא כדלקמן:  
"We conclude that both components of the warning are appropriate 
in light of the significant risks associated with propofol, and we further 
conclude that the warning should help ensure that propofol is used 
safely. We therefore will not seek to have the warning removed, 
reduced, or otherwise amended."

את הטקסט המלא של פסיקת ה-FDA ניתן למצוא בכתובת הבאה:  
http://www.asahq.org/For-the-Public-and-Media/Press-Room/News-

Archives/~/media/For%20Members/Advocacy/Office%20of%20
Government%20and%20Legal%20Affairs/20100811Propofoldenial.ashx

ג. מדיווחים שהגיעו לוועד איגוד הרופאים המרדימים למדנו כי עד כה אירעו 
מספר מקרים של כמעט-אסון )ויותר מזה( בשל מתן פרופופול ע"י רופאים 
שאינם-מרדימים, וכי אין כמעט מחלקת הרדמה בארץ שרופאיה לא הוזעקו 

בעבר לטפל במקרה חירום עקב כך.

ד. הדיווחים בספרות על הבטיחות במתן פרופופול ע"י רופאים שאינם-
מרדימים מגיעים ברובם הגדול מגורמים בעלי אינטרס ברור, ואלו המקרים 
הספוראדיים שבהם מתן פרופופול גרם לתחלואה ותמותה אינם מגיעים 

לפרסום מסיבות ברורות. 

ה. בניגוד לתרופות החלופיות, כמו הבנזודיאזפינים ותרופות הנרקוטיות, 
לפרופופול אין כל אנטידוט היכול לשמש כטיפול חירום במקרים של דיכוי 

נשימתי, חסימת דרכי אוויר עליונות ודיכוי קרדיו-וסקולארי. 

לסיכום, איגוד הרופאים המרדימים תומך לחלוטין במתן סדציה ע"י רופאים 
שאינם-מרדימים. עם זאת, ואך ורק מתוך מחויבותנו לביטחון הטיפול בחולים 
הנזקקים לסדציה, עלינו להזהיר כי למרות היות הפרופופול תרופה יעילה 
ומפתה למתן סדציה, הרי השימוש בו ע"י רופאים שאינם-מרדימים יכול 
להביא לאסון. אזהרה זו, המופיעה במידע המצורף לתרופה ואשר הודגשה 
זה עתה שנית ובמפורש ע"י ה FDA, חייבת להיות נר לרגלנו. אנו קוראים 

למנהלי בתי החולים לפעול ברוח זו.

בברכה,

פר' עזריאל פרל
יו"ר איגוד המרדימים

מכותבים:
מנכ"ל משרד הבריאות

דר' חזי לוי
האגף למדיניות רפואית, הר"י

המועצה הלאומית לכירורגיה, הרדמה וטיפול נמרץ
מנהלי מחלקות ההרדמה

הכנסו לאתר איגוד הרופאים המרדימים בישראל




